

李克强在河南考察时强调,让新型城镇化与农业现代化互促共进 推动“双创”形成经济发展新动能

据新华社电 9月23日至25日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在河南省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻陪同下,在洛阳、许昌、郑州考察。

亲民总理



9月25日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在“大玉米”前同群众合影。记者 杜小伟 摄影



“总理,可把您盼回来了!”李克强24日在河南长葛考察高标准农田时,一位农民握住总理的手激动地说。
据中国政府网



李克强24日考察河南鲜易控股公司

据中国政府网

三天三地 谆谆指导

【大企业“双创”】

大企业对接小企业合作放出创新创业的连环炮

李克强来到曾是建国初期国家重点项目的洛阳矿山机械厂,企业负责人介绍,这里以创客空间模式建立了5个大工匠工作室和16个工人创客群体,直接参与者达到500多人,并带动4000多名一线工人成长成才。李克强高兴地说,这说明国有大企业也可以搞“双创”。他勉励工人创客努力攻克重大装备技术和工艺难题,创出中国制造的金字招牌。在长葛众品食品公司,企业介绍他们依托“互联网+”整合农产品生产和供应链,大大提升流通效率,特别是以众创、众包、

众扶、众筹等方式,充分利用各种资源,带动创业和就业。李克强说,越来越多的实践证明,大众创业、万众创新不仅是小微企业生存和兴盛之道,大企业通过“双创”更能够集聚全员智慧,迸发更大能量。大企业也要用“双创”与小企业更好对接,合作放出创新创业的连环炮,放大“双创”效应,要把国企改革和“双创”结合,发展混合所有制经济,让各类企业共同撑起中国经济的蓝天。他叮嘱随行部门负责人,要深入基层调研,了解企业政策需求,更好服务企业创新发展。

【新业态的发展】

各部门简政放权促更多新业态脱颖而出

李克强十分关心新业态发展。他来到河南保税物流中心。负责人介绍,通过改革和创新商业模式、政府监管方式,这里的跨境电商平台已集聚近500家企业,不仅跨境贸易逆势增长,带动了消费,也带火了仓储、物流等相关产业,李克强予

以肯定。他先后走进几家企业,询问对就业和农产品销售带动情况。勉励他们瞄准全球市场做大做强。李克强还要求海关、质检部门持续推进简政放权、放管结合、优化服务,提高通关效率,促进更多新模式新业态脱颖而出。

【新型城镇化】

走出让群众宜业宜居的新路子

新型城镇化是扩内需、促升级的重要支撑。在郑东新区,看到这里中高端产业蓬勃发展,并聚集了大量人口就业、生活,李克强十分高兴。他还到新郑机场二期考察立体交通枢纽建设情况。李克强说,中

部地区都是人口大省,推进新型城镇化空间广阔。要加快建设机场、铁路等重大基础设施,降低流通成本,推动产业升级。要促进大中小城市协调发展,既兴城也兴业,走出让群众宜业宜居的新路子。

【农业现代化】

服务返乡农民创业,让他们在家门口能干成事业

农业现代化是破解“三农”问题的重要途径。李克强走进正在收获的玉米地察看收成,询问农机服务和土地流转情况。他说,农业稳,百业安。今年又是大丰收,这是经济稳中向好的重要表现。要大力发展现代农业,加快农业发展方式转变和结构

调整。各地情况不一样,规模经营要因地制宜,探索多种形式。李克强还看望返乡创业的农民工,询问企业贷款利率、国家优惠政策是否落到身上。他勉励当地干部多为返乡农民创业服务,让他们在家门口能干成事业,带动农村发展和乡亲们致富。

【大病医保】

今年要在全国全面推开

河南科技大学新区医院是大病保险定点医院。李克强与医护人员和病人家属交流,了解改革前后大病报销比例变化。得知这项政策使患者经济负担大大减轻,李克强说,生命是平等的,无

论是职工、城镇居民还是农民,人人都应享有医保服务。大病医保顺应群众急需,不仅有利患者治病,也解决了许多家庭后顾之忧。今年这项政策要在全国全面推开,实现城乡居民全覆盖。

考察之中 殷殷寄望

考察中,李克强充分肯定河南省经济社会发展取得的成绩,希望按照“四个全面”战略布局要求真抓实干,积极推进“四化同步”,在“双创”中敢为人先,加

快中原发展,促进中部崛起,为我国经济保持中高速增长、迈向中高端水平做出新贡献。

杨晶陪同考察。

请继续阅读 A05、A06 版